

骄阳炙烤大地，带给我们的是如火的奋进热情。

今天，市四届人大六次会议隆重开幕。承载着千万人民的重托，来自全市各条战线、各个行业的人大代表齐聚一堂积极履职，共谋新时代周口经济社会发展大计。我们对大会的召开表示热烈祝贺！

这次大会是在中国共产党成立

100周年、“十四五”规划开局之年，全市人民行进在周口大干快上发生历史蝶变的欣喜时刻召开的一次重要会议。开好这次大会，对于深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实中央、省委一系列重大决策部署，把思想和行动统一到党中央和省委、市委对形势的判断和决策部署

上来，开启全面建设社会主义现代化周口新征程，加快建设“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城具有重大意义。

(下转第二版)

社论

习近平在青海考察时强调

坚持以人民为中心深化改革开放 深入推进青藏高原生态保护和高质量发展

新华社西宁6月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持以人民为中心，坚持稳中求进工作总基调，深化改革开放，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，攻坚克难，开拓创新，在推进青藏高原生态保护和高质量发展上不断取得新成就，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章。

6月7日至9日，习近平在青海省委书记王建军、省长信长星陪同下，先后来到西宁市、海北藏族自治州等地，深入企业、社区、自然保护区、农村等进行调研。

7日下午，习近平来到位于西宁市城中区的青海圣源地毯集团有限公司考察调研。在生产车间，习近平察看原材料、生产流程、产品展示，了解国家级非物质文化遗产加牙藏毯手工编织技艺的保护传承，对企业带动当地群众就业增收表示肯定。在企业检测、设计部门，习近平仔细观看产品耐磨度测试、产品设计图样，询问产品销路和企业创新发展情况。习近平强调，推动高质量发展，要善于抓最具特色的产业、最具活力的企业，以特色产业培育优质企业，以企业发展带动产业升级。青海发展特色产业大有可为，也大有作为，要积极营造鼓励、支持、引导民营企业发展政策环境。要加快完善企业创新服务体系，鼓

励企业加大科技创新投入，促进传统工艺和现代技术有机结合，增强企业核心竞争力。要把产业培育、企业发展同群众就业、乡村振兴、民族团结更好统筹起来，相互促进、相得益彰。

随后，习近平来到西宁市城西区文汇路街道文亭巷社区，听取他们加强基层党建、完善基层治理、推进民族团结进步工作汇报，同现场办事群众交谈。习近平先后走进社区书画室、幸福食堂、康复室、舞蹈室、阅览室，观看退休人员书画练习、歌曲排练，了解社区向老年人提供餐饮、健康服务，向青少年提供公益性课后托管服务等做法。在社区广场，习近平同围拢来的群众亲切交流。他指出，要把社区作为民族团结进步创建的

重要阵地，发扬各族人民手拉手、心连心的好传统，共同建设民族团结一家亲的和谐家园。社区治理得好不好，关键在基层党组织、在广大党员，要把基层党组织这个战斗堡垒建得更强，发挥社区党员、干部先锋模范作用，健全基层党组织领导的基层群众自治机制，把社区工作做到位做到家，在办好一件件老百姓操心事、烦心事中提升群众获得感、幸福感、安全感。要牢记党的初心使命，为人民生活得更加幸福再接再厉、不懈奋斗。

8日，习近平到海北藏族自治州刚察县考察调研。他首先来到青海湖仙女湾，听取青海省加强祁连山地区和青海湖生态环境保护情况介绍。随后，沿木栈道步行察看。湖面开阔，水质清澈，

飞鸟翱翔。习近平强调，青海湖生态保护和环境治理取得的效果来之不易，要倍加珍惜，不断巩固拓展。生态是我们的宝贵资源和财富。要落实好国家生态战略，总结三江源等国家公园体制试点经验，加快构建起以国家公园为主体、自然保护为基础、各类自然公园为补充的自然保护地体系，守护好自然生态，保育好自然资源，维护好生物多样性。

沙柳河镇果洛藏麻村是牧民集中安置新村，2017年依托牛羊养殖业等产业实现整村脱贫。习近平来到这里，藏族牧民索南才让率一家老小热情邀请总书记到家里做客，并献上哈达。(下转第六版)

政协周口市第四届委员会第五次会议隆重开幕

刘继标等到会祝贺 牛越丽作工作报告



6月9日上午，中国人民政治协商会议周口市第四届委员会第五次会议在嘹亮的国歌声中隆重开幕。

记者 王映 孙安平 摄

大主题，传递周口声音、讲述周口故事、展示周口风采，在推动周口形象大提升中展现了最有力的担当。始终围绕中心、服务大局，在绘就新时代周口特色添彩画卷中留下了最鲜亮的色彩。可以说，周口发生的翻天覆地变化，饱含着市政协四届委员会和全市各级政协组织、广大政协委员的心血和汗水、奉献和贡献。

刘继标指出，今年是中国共产党成立100周年，是实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化国家新征程的开局之年。我们要坚持继往开来，一张蓝图绘到底，保持工作连续性，深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神，坚定落实中央、省委部署要求，紧紧围绕“全面建设社会主义现代化新周口”的总体目标和“三高三优”的工作目标，持续推动中心城区大变化、县域经

济大发展、生态环境大改善、干部作风大转变，大力发展战略经济、工业经济、城市经济、返乡经济，加快建设“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城，让周口发生的翻天覆地变化，饱含着市政协四届委员会和全市各级政协组织、广大政协委员的心血和汗水、奉献和贡献。五年来，我们兑现了“大干快上三年五载、请君再看周口城”的庄严承诺，实现了“坚决打好打赢三大攻坚战，如期全面建成小康社会”的总体目标和“三高三优”的工作目标，推动周口发生了历史性、全方位、深层次的翻天覆地变化。五年来取得的辉煌成就，奠定了周口腾飞基础，站在了新时代由“出彩”到“绚丽”的新起点，迎来了全面建设社会主义现代化的新征程。

刘继标指出，市政协四届班子成立以来，始

终与市委同心同德、同向同行，坚决维护市委大局，坚定落实市委部署，在推动周口发展大合唱中奏响了最合拍的旋律。始终坚持团结和民主两

须在满足群众对美好生活向往上作出贡献。要牢固树立“人民政协为人民”的工作理念，始终把满足群众对美好生活的新期待作为工作的出发点和落脚点，在解决群众操心事、烦心事、揪心事上作出积极贡献，让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

刘继标强调，市委将一如既往地把政协工作纳入重要议事日程，及时研究解决政协工作中的重大问题。全市各级党委要全力支持政协按照政协章程履行职能，积极营造重视和支持政协事业发展浓厚氛围。各级政协党组要充分发挥把方向、管大局、保落实作用，确保党的路线方针政策在政协组织得到贯彻落实。各级党政部门要积极支持政协工作，形成推动政协事业高质量发展的强大合力。



扫一扫
看视频

政协市四届五次会议举行第二次全体会议

21件优秀政协提案和16家提案承办先进单位进行表彰；宣读《中国人民政治协商会议周口市第四届委员会关于表彰2020年度先进单位和优秀政协委员的决定》，对8个宣传信息工作先进单位、5个文史工作先进单位、7个“三大主题活动”先进单位和73名优秀政协委员进行表彰。

10名委员分别围绕乡村振兴、工业经济发

展、招商引资、传染病救治体系建设、县域经济高质量发展、返乡经济高质量发展、巩固脱贫攻坚成果等问题作了精彩发言。吴兴华委员代表民革周口市委会作了题为《坚持绿色发展，全面推进乡村振兴》的发言。崔建军委员代表民盟周口市委会作了题为《关于我市工业经济加快发展的建议》的发言。郑立冬委员代表民建周口市委会作了题为《多维创新、务实重干，

实现招商引资再突破》的发言。崔颖委员代表农工党周口市委会作了题为《关于加快推进我市传染病救治体系建设的建议》的发言。刘汉瑜委员代表民进周口市支部委员会作了题为《关于促进县域经济高质量发展的建议》的发言。靳玉洁委员代表市工商联作了题为《大力弘扬周商精神，助推返乡经济高质量发展》的发言。刘剑锋委员代表周口市党外知识分子联

谊会作了题为《多措并举巩固拓展脱贫攻坚成果》的发言。陈心宇委员作了题为《关于加强新型城市基础设施建设，推动智慧城市发展的建议》的发言。洪玉显委员作了题为《关于推进中心城区养老服务体系建设的建议》的发言。冯长安委员作了题为《依托周口厚重文脉彰显城市文化特色》的发言。

这些发言紧紧围绕市委、市政府中心工作，聚焦群众关注的热点难点问题，深入基层开展调查研究，求真务实建言献策，尽职尽责践行委员使命，为在中原出彩中绘就周口特色添彩画卷贡献了应有力量。(2)